

POKYNY AUTORŮM

Nově možnost zveřejňování příspěvků i ve slovenštině.

Časopis Veterinární lékař je odborný časopis a je otevřen všem veterinárními lékaři a zdravotníkům zabývajícím se zdravotní problematikou především malých zvířat.

Redakce přijímá příspěvky v češtině nebo slovenštině, které odpovídají odbornému profilu časopisu. Zasláný příspěvek musí být určen výhradně pro publikaci v časopise Veterinární lékař a musí být doplněn prohlášením, že nebyl a v případě přijetí ani nebude zadán k uveřejnění v jiném časopise. Uveřejněná práce se stává majetkem časopisu a přetisknout její část nebo použít obrázky v jiné publikaci lze jen s citací původu. Rukopis musí být imprimován všemi autory, kteří svým podpisem stvrzují, že souhlasí s údaji v rukopise, s jejich rozbohem a závěry a že zplnomocňují prvního uvedeného autora k jednání s redakcí.

Práce jsou po stránce obsahové a formální posuzovány recenzenty a podle jejich posudků rozhodne redakční rada o přijetí či odmítnutí článku. O výsledku bude autor vyzooměn písemně. Podle připomínek recenzentů může být práce vrácena autorům k doplnění, drobným či větším úpravám či k přepracování. Redakce si vyhrazuje právo provádět drobné stylistické úpravy, eventuálně zkrátit rukopis, uzná-li to za vhodné (v případě zkrácení rukopisu bude vyzooměn autorův souhlas). Definitivní podoba je vždy poslána autorovi k autorské korektuře. Nevyžádané rukopisy a přílohy se nevracejí.

Členění časopisu a rozsah příspěvků

1. *Editorial*. Komentáře k významným událostem nebo úvodníky k tematickému profilu jednotlivých čísel časopisu (jsou případně vyzooměny redakcí).
2. *Přehledné články*. Představují přehled určité problematiky a jsou určeny zejména k postgraduálnímu vzdělávání. Maximální rozsah je 15 tiskových stran.
3. *Původní práce*. Jsou primární vědecká sdělení, která musí být strukturována podle běžných publikačních zvyklostí (úvod, použitý materiál a metody, výsledky, diskuse a závěry).
4. *Kazuistiky*. Jde o popis nevšedních případů, tvoří je anamnéza, provedená klinická a laboratorní vyšetření, diagnóza, diferenciální diagnóza, provedená terapie a závěr.
5. *Terapeutické novinky*. V této rubrice jsou podávány zprávy o nových léčivech a nových účincích používaných léčiv.
6. *Z literatury*. Rešerše článků ze světové literatury, komentáře ke článkům. V záhlaví rešerše musí být uvedeny citace článku.
7. *Zprávy z kongresů*. Tato rubrika je věnována zprávám z kongresů, konferencí a dalších typů vědeckých zasedání.
8. *Informace*. Jde o oznámení především různých vědeckých akcí, ale i dalších činností majících vztah k tématu časopisu.
9. *Recenze knih s veterinární tematikou*.

Zpracování rukopisu

Práce zasílejte v elektronické podobě v některém z běžně užívaných textových editorů na adresu: info@tigis.cz. Při psaní rukopisu na počítači je třeba psát plynule, klávesu ENTER používat pouze na konci odstavce. Rozlišujte důsledně znaky l (malé l) a 1 (jednička) a O (velké O) a 0 (nula).

Pište pravopisně správně, užívejte tzv. progresivního pravopisu. Zkratky vždy vysvětlete při prvním výskytu zkracovaného slova. Nepoužívejte zkratky v názvu práce. Fyzikální a chemické hodnoty uvádějte v jednotkách SI.

Náležitosti rukopisu

1. Titulní strana:

Výstižný a stručný název práce v češtině a v angličtině, jména a příjmení všech autorů, pracoviště jednotlivých autorů.

2. Souborn v češtině a v angličtině, klíčová slova (4–8) v češtině a v angličtině.

Souborn musí mít rozsah 15–20 řádek. Je-li to možné, používejte klíčová slova obsažená v databázi Medical Subject Heading (National Library of Medicine). Český překlad je dostupný na www.nlk.cz v sekci Katalog a databáze (MES).

3. Vlastní text

4. Seznam literatury

Uspořádání je abecední podle příjmení autora (ev. dalších autorů). V textu jsou odkazy na literaturu uváděny příjmením autora a rokem vydání práce, při více pracích jednoho autora v jednom roce rozlišujte písmeny malé abecedy. Má-li práce více než dva autory, uvádí se pouze první a zkratka „et al.“. V seznamu literatury se užívá plné formy citací: příjmení a zkratky jmen všech autorů, plný název práce, časopis, ročník, stránkový rozsah, rok; u monografií místo vydání, vydavatel, stránkový rozsah a rok vydání. Číslo stran se uvádějí ve zkrácené formě.

Nepublikovaná pozorování a osobní informace nemají být používány jako reference v seznamu literatury; zmínka může být umístěna v závorkách v textu. Podobně v závorkách může být referováno o sdělení (práce do tisku přijatá, avšak dosud nepublikovaná) „v tisku“.

Při formální úpravě citací jednotlivých typů dokumentů se řiďte uvedenými příklady:

Článek v časopisu

Hansen B, Hardie E. Prescription and use of analgesics in dogs and cats in a veterinary teaching hospital: 258 cases (1983–1989). J Am Vet Med Assoc 202;1485–94, 1993.

Celá kniha

Albe-Fessard D. La douleur. Ses mécanismes et les bases de ses traitements. Masson, Paris 1996.

Kapitola v knize

Beitz AJ. Anatomical and Chemical Organization of Descending Pain Modulation System. In: Short CE a Poznak AV (eds). Animal Pain. Churchill Livingstone, New York 1992:123–9.

5. Tabulky a obrázky

Práci je možno doplnit tabulkami a černobílou nebo barevnou obrazovou dokumentací. Tyto přílohy připojte volně na konec rukopisu v pořadí podle odkazů v textu. Obrazová dokumentace musí být přiložena v dokonalém provedení – originály, a nikoli xerokopie, fotografie v dostatečném rozlišení. V textu označte místo, kam má být příloha zařazena s označením přílohy (např. obr. 1). Totéž označení umístěte do závorky v textu. Na všechny tabulky a obrázky musí být odkazováno v textu, všechny musí mít svou legendu. Obrázky dodávané v elektronické formě mohou být v běžně používaných grafických formátech.

6. Kontaktní adresa autora (včetně titulů a vědeckých hodností)

Etické aspekty

U pokusů na zvířatech uveďte, zda byly dodrženy ústavní nebo národní předpisy a směrnice pro chov a experimentální používání zvířat, nebo přiložte čestné prohlášení o souhlasu Odborné komise.

Grantové zdroje

Oznámení o grantové podpoře nebo o jiné formě financování studie uvádějte vždy na konci článku (před adresou a seznamem literatury).

Příspěvky zasílejte na adresu:

TIGIS, spol. s r. o.
Časopis Veterinární lékař
Brumovická 998/24
102 00 Praha 10
e-mail: banduricova@tigis.cz

Na vyzoomění autora je možné zaslat jeho příspěvek, po vydání časopisu, v elektronické podobě.